

## 厦门阜康两地开展教育教学交流活动

# 共享优质资源 提升教学水平

**本报讯** 通讯员秦雪芳、刘媛报道:为加强厦门市和阜康市两地师生交流,促进教育资源共享、优势互补,近日,福建省5位名师、专家走进阜康市厦门实验小学开展教育教学交流活动。

在教学活动环节,阜康市厦门实验小学选派优秀教师分别开展语文教学科目和道德与法治教学科目。课堂上,老师通过PPT课件的形式,结合新课标,向学生讲授教学内容。生动活泼的课堂氛围,给专家组留下了深刻印象,课后的精彩点评也让教师对今后的教育教学工作充满信心。阜康市厦门实验小学道德与法治教师张晓明告诉笔者:“以后,我会在课程中更好地利用新课标引领,让学生把在学校学到的知识,更好、更多地运用到生活中去。”

当天,来自福建省的高级教师、特级教师、首届中小学名校长培养工程专家委员会成员尤颖超与学生家长代表面对面,开展了《让家庭成为孩子健康成长的沃土》教育专题讲座,引导家长树立正确教育观念,营造健康和谐的家庭环境。

讲座结束后,阜康市厦门实验小学学生家长刘艳艳感慨地说:“此次讲座有助于建立和谐的家校关系、亲子关系,有



近日,阜康市厦门实验小学教师在进行语文示范课程讲解。

秦雪芳 摄

助于我们共同做好孩子情感的贴心人、安全的监护人、成长的领路人。”

近年来,两校共开展线上线下教育教学交流活动10余次,先后选派20多名老师前往福建、厦门参观

学习。在福建省厦门实验小学的引领下,阜康市厦门实验小学管理水平及教师专业水平大幅提升,学校先后荣获全国文明校园、自治区民族团结先进集体称号。



为提升全民科学素质,激发广大师生爱科学、学科学、用科学的热情,9月15日下午,昌吉市2023年全国科普日暨青少年“创客”节、科技创新大赛开幕式在昌吉市第一中学体育馆举行。

杨斌 摄

## 玛纳斯县一中加快操场改造项目建设

**本报讯** 通讯员胡伟杰报道:连日来,玛纳斯县第一中学操场改造项目正在加紧施工中,在保证工程质量的前提下,工人们加班加点赶工期,确保项目建设按期投入使用,满足教学需求。

近日,笔者在玛纳斯县第一中学操场改造项目施工现场看到平整好的场地初见规模,不久后,崭新的操场将交付使用。“现在正在进行的是操场基础施工,紧接着将要进行混凝土垫层施工。预计到十月底,项目主体将完工。”项目经理刘江林说。

玛纳斯县第一中学操场改造项目总投资2500万元,建设内容包括新建400米标准塑胶运动场、主席台、看台、乒乓球场地、篮球场、跳远场地、投掷场地以及配套建设室外综合管网等室外附属设施。项目建成后,将极大地改善学校办学条件,为丰富校园文化生活和开展体育竞赛活动创造有利条件。

“改造之后我们的操场将会焕然一新,我们的体育课将会有有一个更好



近日,在玛纳斯县第一中学操场上,大型机械在进行施工作业。

胡伟杰 摄

的体验,我们也会拥有更安全的运动环境。”学生刘嘉凯说。

玛纳斯县第一中学副校长木拉提·马苏胡提说:“操场改造项目的落成改

善了学校办学条件,进一步提升了教育硬件水平,满足了学生对于运动场地的需求,为学校顺利开展各项活动提供了保障。”

## 福建泉州致公党鲤城区工委向昌吉市第一中学捐赠教育资金

**本报讯** 记者王硕、通讯员李恒报道:9月15日,福建省泉州市致公党鲤城区工委教育捐款仪式在昌吉市第一中学举行。

捐赠仪式现场,福建省泉州市致公党鲤城区工委为昌吉市第一中学捐赠了5万元教育资金,昌吉市第一中学党委书记梁芳代表全体师生,对关心和帮助学校的福建省泉州市致公党鲤城区工委表达了感谢。

活动结束后,学生代表为福建省泉州市致公党鲤城区工委代表送上了精彩的诗词吟唱和社团表演。

## 奇台县第五小学

### 激励师生做推广普通话模范

**本报讯** 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:近日,奇台县第五小学开展推广普通话宣传周系列活动。

活动中,开展了“讲好标准普通话 矢志中华好少年”主题诗朗诵和“推广普通话 奋进新征程”主题演讲比赛,激励广大少年儿童争当推广普通话、使用规范字的楷模。参赛选手个个精神饱满,朗诵和演讲字正腔圆、自信大方,充分展示了普通话的魅力。

在推广普通话宣讲中,该校教师从推广普通话的深度、广度及辐射面三个方面作了阐述,引导全体师生积极推广使用普通话,把语言文字规范意识和推普工作落实到每一天、每一处,真正让推普活动深入人心。

## 吉木萨尔县第三幼儿园

### 举办朗诵大赛推广普通话

**本报讯** 通讯员赵月琴报道:近日,吉木萨尔县第三幼儿园举办了“经典润乡土 推普筑未来”普通话朗诵大赛,营造良好的普通话教育环境,提高学前儿童普通话交流能力。

比赛中,孩子们用稚嫩的童音绘声绘色朗读了《新疆北庭颂》《新疆是个好地方》《我们爱新疆》等诗歌。

吉木萨尔县第三幼儿园党支部书记马艳英说:“推广普通话是推进全面教育的需要,我们将进一步提高推普意识及规范使用语言文字的能力,构建规范、生动的语言环境,让幼儿在良好的语言环境熏陶下学习、生活,形成人人爱说普通话、会说普通话的浓厚氛围,为今后掌握规范的语言文字打下良好的基础。”

## 呼图壁县赴福建夏令营

### 研学活动圆满结束

**本报讯** 通讯员沙丽曼报道:近日,呼图壁县举办2023年“重走长征路 古田再出发”融情夏令营研学活动交流座谈会。

分享会上,5名研学学生代表、1位带队老师和4位学生家长分享赴福建省参加夏令营活动的收获和感悟。呼图壁县第一小学学生玛尔达娜·阿依提哈布力说:“我亲身感受和体验了福建的乡土文化,见识不同的风景、风俗和风情,拓宽了眼界、增长了见识、开阔了思路。”

据了解,此次夏令营由福建援疆龙岩分指挥部主办,为期9天,组织呼图壁县35名学生参观了厦门大学、古田会议旧址群、松毛岭战役遗址、长汀中复村等红色革命旅游景点。